
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE COORDENAÇÃO DA COPPE/UFRJ 
REALIZADA EM 11 DE ABRIL DE 2023. 

 
Presentes: 
Diretores: Romildo Dias Toledo Filho, Suzana Kahn Ribeiro, Angela Maria Cohen Uller, Marysilvia Ferreira 
da Costa, Ericksson Rocha e Almendra, Lavinia Maria Sanábio Alves Borges e Vanda Borges de Souza. 
Coordenadores: Luciano Luporini Menegaldo, Mauricio Ehrlich, Miguel Elias Mitre Campista, Fernando 
Pereira Duda, Célio Albano da Costa Neto, Tiago Albertini Balbino, Su Jian, Jean David Job Emmanuel 
Marie Caprace, Amaro Olímpio Pereira Júnior, Francisco José de Castro Mouta Duarte, Priamo 
Albuquerque, Guilherme Horta Travassos e Glaydston Ribeiro  
Representantes Técnico-Administrativo: Cleide Maria, Eduardo O. Santos. 
Representante Discente: Floriano S. Dutra Neto. 
Ausências justificadas:  
Marcello Luiz Rodrigues de Campos. 
Convidado: Prof. Antonio Macdowell de Figueiredo. 
PAUTA 
DIRETORIA 
 Aprovação da ata da reunião ordinária de 28 de março de 2023. 
 Homologações dos afastamentos aprovados “Ad-referendum”, conforme lista em anexo. 
 Informes. 
Prof. Romildo: A algumas reuniões anteriores falamos sobre o COPPE 60 anos e enviamos e-mail 
com a agenda dos eventos. É importante que seja dito que não é a agenda definitiva e sim uma 
proposta de agenda que será transformada na agenda definitiva do COPPE 60 anos, o que inclui 
também a programação dos programas, integração com os 30 anos da Fundação Coppetec. 
Eventualmente, algumas de nossas propostas, pode haver mudança de data, pois foi uma primeira 
ideia pra que divulgasse o calendário devido a visita da Ministra do MCTI para incluir na agenda. 
Constituímos uma comissão que tem por membros, eu, profa. Marysilva, profa. Lavínia, Roberto 
Falcão da Assessoria de Comunicação e a Sylvia Anjos que é Assessora da Diretoria de 
Tecnologia e Inovação e que foi Gerente Executiva da Petrobras, que tem nos ajudado muito nos 
últimos seis meses. Temos várias atividades que guardam interação com o setor produtivo, então 
achamos que a Sylvia poderia apoiar esse grupo na formulação da agenda. Informo que existe 
uma comissão e que vai entrar em contato com vocês para pedir formalmente as suas 
programações. A Lilliane secretariará a comissão. O prof. Ericksson ficará com a parte da festa. 
Decidimos que a festa será realizada no Grêmio e está prevista para final de junho, tem uma 
comissão trabalhando na organização desta festa. Profa. Lavínia: peço a vocês que qualquer 
evento que o programa for realizar, Workshops ou visita de professor que coloque a logo Coppe 
60 anos, pois pretendemos integrar a programação, já estamos utilizando a logo nas assinaturas 
do e-mail e também o papel timbrado que foi enviado a todos, é muito importante que todos 
utilizem. Prof. Romildo: o primeiro evento que seria em abril sobre a perspectiva da Coppe desde 
sua criação e futuro, devido a obra no auditório G-122 decidimos adiar pois simbolicamente 
preferimos fazer no auditório G-122. Sylvia Anjos: a programação Coppe 60 anos é uma grande 
oportunidade de trazer mais pessoas para conhecer a Coppe, quando se coloca a programação 
em agenda única, fica mais evidente para pessoas de fora conhecerem a grandeza que é a Coppe. 
Vanda: informo que o Acolhe Coppe já tem um evento agendado, convidaremos funcionários que 
já foram do GRH para mostrar que a Coppe sempre teve cuidado com o acolhimento pelo GRH 
por meio das Assistentes Sociais. Agora temos um espaço físico com uma estrutura mais ampla, 
agendamos o evento na G-122 pois até a data do evento a obra do auditório já estará concluída. 
Prof. Ericksson: sobre a festa, temos uma comissão que será a mesma que organizou a festa de 
final de ano da Coppe 2022. Profa. Lavínia: a pedido do prof. Rochinha e da Célia, informo que os 
programas que ainda não enviaram os nomes dos representantes para o próximo CD que será 
aprovado dia dois de maio são PEM, PEMM, PEB, PPE, PEQ e PEN, favor enviar os nomes dos 



representantes efetivos e suplentes. Prof. Figueiredo: como informado na reunião anterior o 
Fernando Peregrino deixou a Diretoria Executiva da Fundação Coppetec e esta ocupando o cargo 
de Chefe de Gabinete da FINEP, sendo assim, houve a necessidade de recompor a Diretoria da 
Fundação Coppetec, minha percepção é que encontrei uma certo distanciamento do corpo 
funcional em relação a compreensão de que a Coppetec é ligada a Coppe. A Coppetec cresceu e 
atende a outras unidades da UFRJ e agora passou apoiar também a Unirio. Existem duas 
oportunidades de deixar claro o inter-relacionamento direta ou indiretamente entre a Coppe e 
Fundação Coppetec, uma será a indicação do Diretor executivo e outra a questão da participação 
dos Funcionários da Coppetec no processo de escolha da Direção da COPPE. Esse assunto, 
inclusive, já foi objeto de discussão no Conselho Deliberativo, mas ficou para ser decidido em 
reunião extraordinária.  Informo que a substituição do Diretor Executivo da Fundação Coppetec é 
feita pelo Diretor Superintendente o que será confirmado no Conselho Administrativo da Fundação 
Coppetec Informo que o Prof. Glaydston Ribeiro ocupará o cargo de Diretor Executivo da 
Fundação Coppetec em caráter temporário, pois daqui a aproximadamente três meses haverá um 
processo eleitoral para a Direção da Coppe. Prof. Romildo: lembrando que o Glaydston foi por 
duas vezes representante do CC no Conselho Administrativo da Fundação Coppetec. prof. 
Figueiredo: em todos os processos eleitorais da Diretoria da COPPE, os funcionários da Coppetec 
sempre participaram do colégio eleitoral, porém nas eleições de 2019, houve uma contestação 
anônima a procuradoria da UFRJ e o procurador fez um parecer informando que nas próximas 
eleições terá que se repensar a participação dos funcionários. Cleide: dois aspectos me chamam 
a atenção já que foi objeto de denuncia na eleição passada, a força de trabalho da COPPE é 
composta pelos funcionários da Coppetec, no entanto, quando falamos sobre eleições, falamos 
sobre decisão política, interferência do Diretor na Universidade como um todo, a força de trabalho 
faz parte da Coppe porém não tem representatividade no Conselho, temos representantes de 
discentes, técnicos administrativos e de docentes e porque não representante dos CLTs? Acredito 
que seja algo a se pensar, pois se dizemos que eles fazem parte no nosso contexto que define, 
então eles deveriam ter representação, o que justificaria dizer que eles não deveriam ser retirados 
da participação nas eleições para Direção da COPPE. Numericamente eles são maiores do que 
os estatutários o que é uma preocupação porque movimentaria as eleições de acordo com a 
necessidade da Fundação Coppetec, temos que pensar no processo de forma a fazer peso para 
votação e que não definam as eleições pela quantidade. Prof. Romildo: o corpo técnico dos 
celetistas é um terço dos estatutários e não maioria, os que compõe em maior número são os 
pesquisadores celetistas que atuam em laboratórios, sejam como técnicos ou pesquisadores, que 
somados aos que fazem parte da administração é que ficam maiores que a quantidade de 
estatutários. Profa. Angela uller: gostaria de resgatar um movimento histórico que houve na Coppe, 
quando definimos pelo Conselho Deliberativo da Coppe, alguns anos atrás. Ocorria que tínhamos 
muitos celetistas trabalhando na Coppe. Sendo assim, se não tivéssemos este conceito de força 
de trabalho, já teríamos parado a Coppe. Durante anos não houve contratação de funcionários e 
continua não tendo. Acho prudente sim, que tenha um representante da Coppetec nos conselhos 
da Coppe, assim como temos representante no Conselho Administrativo da Coppetec. Eduardo: 
com relação a participação dos celetistas tanto no CD quanto no Conselho de Coordenação, eu 
entendo que os celetistas são constituído entre aqueles que são força de trabalho atuando dentro 
da Coppe, exercendo atividades que deveriam ser do servidor e aqueles que trabalham dentro da 
Coppetec, acho que uma proposta seria um quarto elemento, temos docentes, discentes, técnicos 
administrativos estatutários deveria incluir também os técnicos administrativos celetistas. Romildo: 
lembrando que não havia dúvida quanto a preservação do modelo da eleição passada, 
acreditamos que esta força de trabalho existe e é composta por celetistas e estatutários isso não 
é algo que começou agora, porém o Conselho Deliberativo precisa estabelecer o colégio eleitoral, 
e na nossa visão tem que ser o colégio eleitoral da eleição passada sem mudanças e os Celetistas 
deveriam sim fazer parte. Prof. Ericksson: informo que as janelas do bloco I estão sendo 



substituídas, estamos fazendo o possível mas não vai dar para consertar tudo. O Orçamento 
participativo saiu ontem. Sobre a limpeza, foi instituída uma nova empresa e perdemos mais um 
efetivo, estamos somente com 26 funcionários para limpeza de tudo. Peço a compreensão de 
todos pois não tem como um laboratório ter funcionário exclusivo, a demanda é grande para 26 
funcionários. A limpeza dos banheiros públicos passou a ser de responsabilidade da Decania do 
CT. Peço que me encaminhem a relação com os mesários para as eleições. Houve um incêndio 
no bloco H sala 337 do PEB e a sala 335 também foi afetada, encaminharei aos senhores o  
relatório que fizemos com a Brigada de Incêndio para entendimento. Romildo: Incêndio é algo que 
muito me preocupa, é importante usarmos as verbas institucionais, é preciso que tenha um olhar 
mais atento dos programas e laboratórios para evitar esse tipo de acontecimento. Eventos como 
este servem de alerta para que cada um de vocês olhem os seus programas para que isso não 
ocorra. Temos que funcionar com segurança. Vanda: contratamos uma psicóloga para 
acolhimento da força de trabalho, já temos a Josiane que atende exclusivamente os discentes e a 
demanda está cada vez maior. A nova psicóloga não fará somente acolhimento individual, 
qualquer problema de relacionamento peço que acionem o Acolhe Coppe. A nova Psicóloga se 
chama Soraya e tem dias e horários para atendimento. Romildo: pequenos contratos de prestação 
de serviço, que sigam a minuta padrão que a AGU indicou, fica na unidade e não tramita em todas 
as instâncias, agora se utilizar outro tipo de minuta terá que ir para a procuradoria. 
DIRETORIA DE TECNOLOGIA E INOVAÇÃO 
 Homologação de contrato/convênio aprovados “ad-referendum”. 

1- Processo 23079.200552/2023-11 Contrato de Prestação de Serviço entre a UFRJ e 
TechnipFMC, título: "Análise por microscopia eletrônica de Varredura (MEV), 
Espectrometria de raios-x por dispersão de energia (EDS) e Preparação de amostras 
para observação de microestrutura de amostras de aço carbono de alta resistência 
mecânica.”, valor: R$ 14.500,00, prazo: 15 dias, coordenador: Prof. Luiz Henrique 
de Almeida, Programa de Engenharia Metalúrgica e de Materias, relator: Prof. 
Maurício Ehrlich. 

O relator, Prof. Maurício Ehrlich, após apreciação da documentação, considerou o Plano de 
Trabalho proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. 
Aprovado por unanimidade.  

2- Processo 23079.214241/2023-21 Termo de Cooperação entre a UFRJ e Petróleo 
Brasileiro S/A - PETROBRAS, título: "Desenvolvimento de coluna e revestimento de 
produção para poços offshore utilizando dutos compósitos laminados”, valor: 
R$1.424.982,40, prazo: 30 meses, coordenador: Prof. Luis Volnei Sudati Sagrilo, 
Programa de Engenharia Civil, relator: Prof. Francisco Duarte. 

O relator, Prof. Francisco Duarte, após apreciação da documentação, considerou o Plano de 
Trabalho proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. 
Aprovado por unanimidade.  

3- Processo 23079.235577/2022-48 Acordo de Cooperação Acadêmico, Técnico, 
Científico e Cultural que entre si celebram a Universidade Federal do Rio de Janeiro 
e o Ministério da Infra Estrutura, coordenador(a): Profa. Andrea Souza Santos, 
Programa Engenharia de Transportes, relator: Prof. Priamo Albuquerque. 

O relator, Prof. Priamo Albuquerque, após apreciação da documentação, considerou o Plano de 
Trabalho proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. 
Aprovado por unanimidade.  
 Homologação de contrato/convênio. 

4 Processo 23079.213637/2023-51 Acordo de Parceria entre a UFRJ e TotalEnergies 
EP Brasil Ltda, título: "Detecção e caracterização de falhas em cabos submarinos e 
análise de desempenho em tempo real.”, valor: R$ 6.203.754,95, prazo: 36 meses, 
coordenador: Prof. Robson Francisco da Silva Dias, Programa de Engenharia 



Elétrica, relator: Prof. Guilherme Horta Travassos. 
O relator, Prof. Guilherme Horta Travassos, após apreciação da documentação, considerou o 
Plano de Trabalho meritório e com uma proposta adequada para o desenvolvimento do projeto, 
considerando que a equipe será devidamente composta. Chamou atenção para a necessidade de 
que os documentos sejam enviados com conteúdo completo. Deu parecer favorável à aprovação, 
considerando que as correções seriam executadas. Aprovado por unanimidade.  
Pedir a Fundação Coppetec que encaminhe o Framework preenchido pois o que foi enviado está 
em branco. 

5 Processo 23079.213638/2023-03 Acordo de Parceria entre a UFRJ e TotalEnergies 
EP Brasil Ltda, título: "Sistemas HVDC E MTDC (Multiterminal DC) para conectar 
sistemas de Geração de Energia Eólica Offshore.”, valor: R$ 6.469.714,71, prazo: 36 
meses, coordenador: Prof. Robson Francisco da Silva Dias, Programa de 
Engenharia Elétrica. Relator: Prof. Amaro Olímpio. 

O relator, Prof. Amaro Olímpio, após apreciação da documentação, considerou o Plano de 
Trabalho proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. 
Aprovado por unanimidade.  
Pedir a Fundação Coppetec que encaminhe o Framework preenchido pois o que foi enviado está 
em branco. 

6 Processo 23079.213639/2023-40 Acordo de Parceria entre a UFRJ e TotalEnergies 
EP Brasil Ltda, título: "Hibridização de usinas eólicas em escala de MW com 
dispositivo de filtragem e compensação ativa.”, valor: R$ 5.301.550,86, prazo: 36 
meses, coordenador: Prof. Robson Francisco da Silva Dias, Programa de 
Engenharia Elétrica. Relator: Prof. Jean David. 

O relator, Prof. Jean David, após apreciação da documentação, considerou o Plano de Trabalho 
proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. Aprovado por 
unanimidade.  
Pedir a Fundação Coppetec que encaminhe o Framework preenchido pois o que foi enviado está 
em branco. 

7 Processo 23079.213636/2023-14 Acordo de Parceria entre a UFRJ e TotalEnergies 
EP Brasil Ltda, título: "Sistemas Híbridos de Geração de Energia com Funcionalidade 
de Fornecer Serviços Ancilares à Rede Elétrica.”, valor: R$ 2.927.020,40, prazo: 24 
meses, coordenador: Prof. Robson Francisco da Silva Dias, Programa de 
Engenharia Elétrica, relator: Prof. Fernando Duda 

O relator, Prof. Fernando Duda, após apreciação da documentação, considerou o Plano de 
Trabalho proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. 
Aprovado por unanimidade.  
Pedir a Fundação Coppetec que encaminhe o Framework preenchido pois o que foi enviado está 
em branco. 

8 Processo 23079.213633/2023-72 Acordo de Parceria entre a UFRJ e QatarEnergy 
Brasil LTDA e TotalEnergies EP Brasil LTDA, título: "Complexo de Prototipagem e 
Emulação em Tempo Real para Avaliação de Tecnologias Aplicadas em Fontes 
Renováveis de Energia e Sistemas Híbridos”, valor: R$ 7.703.407,52, prazo: 18 
meses, coordenador: Prof. Robson Francisco da Silva Dias, Programa de 
Engenharia de Engenharia Elétrica, relator: Prof. Tiago Balbino. 

O relator, Prof. Tiago Balbino, após apreciação da documentação, considerou o Plano de Trabalho 
proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. Aprovado por 
unanimidade.  
Pedir a Fundação Coppetec que encaminhe o Framework preenchido pois o que foi enviado está 
em branco. 

9 Processo 23079.213635/2023-61 Acordo de Parceria entre a UFRJ e QatarEnergy 



Brasil LTDA e TotalEnergies EP Brasil Ltda, título: "Descarbonização de Ativos com 
Integração de Fontes Renováveis de Energia às Plataformas de O&G”, valor: R$ 
2.842.897,95, prazo: 24 meses, coordenador: Prof. Robson Francisco da Silva 
Dias, Programa de Engenharia de Engenharia Elétrica, relator: Antonio Carlos. 

O relator, Prof. Antonio Carlos, após apreciação da documentação, considerou o Plano de 
Trabalho proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. 
Aprovado por unanimidade.  
Pedir a Fundação Coppetec que encaminhe o Framework preenchido pois o que foi enviado está 
em branco. 

10 Processo 23079.213698/2023-28 Acordo de Parceria entre a UFRJ e Total Energies 
EP Brasil Ltda., título: "CONEXÃO DE PARQUES EÓLICOS OFFSHORE AO 
SISTEMA INTERLIGADO NACIONAL”, valor: R$ 3.716.510,20, prazo: 24 meses, 
coordenador: Prof. Glauco Nery Taranto, Programa de Engenharia Elétrica, relator: 
prof. Amaro Olimpio. 

O relator, Prof. Amaro Olimpio, após apreciação da documentação, considerou o Plano de 
Trabalho proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. 
Aprovado por unanimidade.  
Pedir a Fundação Coppetec que encaminhe o Framework preenchido pois o que foi enviado está 
em branco. 

11 Processo 23079.214790/2023-03 Contrato de Prestação de Serviço entre a UFRJ e 
TechnipFMC, título: "Análise de Capacidade de Carga em Condição Dinâmica do 
Guindaste Submarino das Embarcações Skandi Búzios e Skandi Açú”, valor: 
R$254.800,00, prazo: 60 dias, coordenador: prof. Marcelo Igor Lourenço de Souza, 
Programa de Engenharia de Oceânica, relator: Prof. Fernando Duda. 

O relator, Prof. Fernando Duda, após apreciação da documentação, considerou o Plano de 
Trabalho proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. 
Aprovado por unanimidade.  

12 Processo 23079/215756/2023-48 Contrato de Prestação de Serviço entre a UFRJ e 
GL EVENTS CENTRO DE CONVENÇÕES LTDA; Solutions, título: "Laudo 
relacionado a revestimento aplicado no Pavilhão 4 do RioCentro.”, valor: R$ 8.550,00, 
prazo: 30 dias, coordenador(a): Profa. Bluma Guenther Soares, Programa de 
Engenharia Metalúrgica e de Materiais, relator: prof. Maurício Ehrlich. 

O relator, Prof. Maurício Ehrlich, após apreciação da documentação, considerou o Plano de 
Trabalho proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. 
Aprovado por unanimidade.  

13 Processo 23079.213644/2023-52 Acordo de Parceria entre a UFRJ e TotalEnergies, 
título: "Serviço de suporte à rede por turbinas eólicas.”, valor: R$2.585.387,75, prazo: 
24 meses, coordenador: Prof. Edson Hirokazu Watanabe, Programa de Engenharia 
Elétrica, relator: prof. Francisco Duarte. 

O relator, Prof. Francisco Duarte, após apreciação da documentação, considerou o Plano de 
Trabalho proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. 
Aprovado por unanimidade.  

14 Processo 23079.215037/2023-27 Contrato de prestação de Serviços entre a UFRJ e 
Fundação Instituto de Pesquisas Econômicas (FIPE-USP), título: "Desenvolvimento 
de um modulo de avaliação de custos e emissões de transporte marítimo”, valor: R$ 
271.988,47, prazo: 18 meses, coordenador: Prof. Jean David Job Emmanuel Marie 
Caprace, Programa de Engenharia Oceânica, relator: prof. Priamo Albuquerque. 

O relator, Prof. Priamo Albuquerque, após apreciação da documentação, considerou o Plano de 
Trabalho proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. 
Aprovado por unanimidade.  



15 Processo: 23079.215966/2023-83 Contrato de prestação de serviço entre a UFRJ e 
Fundação de Apoio ao Desenvolvimento da Computação Científica FACC, título: 
"Caracterização de Amostras Poliméricas.”, valor: R$13.318,58, prazo: 30 dias, 
coordenador: Profa. Bluma Guenther Soares, Programa de Engenharia Metalúrgica 
e de Materiais. relator: prof. Luciano Luporinni Menegaldo. 

O relator, Prof. Luciano Luporinni Menegaldo, após apreciação da documentação, considerou o 
Plano de Trabalho proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à 
aprovação. Aprovado por unanimidade.  
DIRETORIA ACADÊMICA: 
 Pedido de concomitância de bolsa do aluno FRANCISCO DE SOUZA FORTE NETO, do 

Programa de Engenharia Mecânica, relator: prof. Glaydston Ribeiro. 
O relator, Prof. Glaydston Ribeiro, após apreciação da documentação, deu parecer favorável ao 
pedido de concomitância de bolsa do aluno Francisco de Souza Forte Neto do PEM. Aprovado por 
unanimidade.  
 
 Relatório Cotav 2023; 
Recebemos o relatório para preenchimento tem aproximadamente duas semanas, mas já está 
praticamente todo preenchido. Hoje a Coppe tem 169 professores lotados daqui a  cinco anos 
teremos 27 aposentados compulsoriamente e 19 com abono de permanência, se não repor em 5 
anos teremos apenas 123 professores. Na última Cotav em 2019, tivemos 21 perdas que são: 16 
aposentados, 3 falecimentos e dois pedidos de exoneração, recebemos somente 11 vagas, 7 de 
concurso e 4 de transferência, estamos com um déficit de 10. Preciso que enviem a demanda de 
vagas, é importante que não informem que se trata de reposição de vagas, a justificativa deve vir 
baseada em novas áreas e que chame atenção para justificar o pedido de vagas. Preciso que 
enviem até próxima terça feira, pois preciso fazer a priorização do número de vagas e enviar a 
comissão de ensino do CD.  
 Indicação para o Prêmio CBMM; 
Enviei e-mail pedindo indicações para o prêmio CBMM, trata-se de prêmio da Companhia 
Brasileira de Metalurgia e Mineração, costumam ser dois prêmios, um de Ciência e outro de 
Tecnologia, temos direito a enviar dez nomes, costumamos enviar três, porém este ano recebi 
somente uma indicação que é do Prof. Luiz Marcelo do PEMM e vou homologar. O candidato 
pode se inscrever individualmente, porém não terá indicação nossa. Faremos a indicação e daí a 
diante o candidato recebe e-mail para o preenchimento dos dados. Temos até o dia quatorze de 
abril para fazer a indicação e os candidatos tem até o dia doze de maio para preenchimento, 
homologo aqui apenas a indicação do professor Luiz Marcelo como a indicação da Coppe. 
 Resultado Professor Visitante – PV/PVS. 
Sobre o recurso do prêmio para professor visitante sênior, nossos pedidos foram aceitos e tem a 
questão do Jean David que já possui bolsa, por esse motivo ficou na lista de espera, mas eles 
aumentaram o número de vagas. O PEM que ganhou os prêmios sênior e visitante, porém não 
pode ter os dois, sendo assim, terá que optar por um. O PPE ganhou o prêmio de visitante, já o 
PEC ganhou o de sênior. Temos período de recurso até o dia cinco de maio e a partir desta data 
começa o processo de contratação, o professor visitante terá que fazer edital já o sênior não 
precisa.    
Extra Pauta: 
 - Indicação do Prof. Fernando Duda para representante do CC no Conselho Administrativo da 
Fundação Coppetec. 
Aprovado por unanimidade. 
- Indicação de novo membro da CAD: 
Substituição da profa. Laura Bahiense pelo prof. André Lucena que passará a compor a CAD. 
Aprovado por unanimidade. 



 
Nada mais havendo a tratar, o Diretor da Coppe, Prof. Romildo Toledo, deu por encerrada a 
reunião. 
Prof. Romildo Toledo – Diretora da COPPE/UFRJ  
Liliane Patrício - Secretária do Conselho de Coordenação da COPPE/UFRJ 
Início: 09h00 - Término: 11h40 
 
 


